



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (13.360)

Цена в розницу – свободная

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ СФЕРЫ НА УРОВНЕ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ СЛУЖИТ ИНТЕРЕСАМ ЧЕЛОВЕКА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 января 2017 года на встрече со специалистами сферы здравоохранения поручил принять меры по дальнейшему ее совершенствованию, устранению имеющихся проблем и недостатков. Было особо отмечено, что эта сфера, касающаяся здоровья населения, будущего нашего народа, в частности, молодого поколения, будет находиться в центре постоянного внимания Президента страны.

Глава нашего государства в ходе своих поездок по регионам страны посещает сельские врачебные пункты и клиники, общается с врачами и пациентами. Это свидетельствует о постоянном внимании Президента нашей страны к этой сфере – здоровью народа.

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 7 февраля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное исполнению намеченных на прошедшей 5 января встрече задач, решению проблем в сфере здравоохранения и перспективам ее развития.

В совещании приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, ректоры высших медицинских образовательных учреждений, директора республиканских специализированных медицинских центров, председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, районов и городов, руководители учреждений здравоохранения.

Глава нашего государства, глубоко анализируя проблемы в системе здравоохранения, подробно остановился на необходимости эффективно работать над их устранением, персональной ответственности руководителей.

Как отметил Президент нашей страны, несмотря на принимаемые меры, на местах не на должном уровне ведется работа по изменению положения дел в сфере здравоохранения. Это подтверждает поступление в Народные приемные и Виртуальную приемную Президента множества заявлений и жалоб населения.

Все еще в неудовлетворительном состоянии находится работа первичных медицинских учреждений, особенно сельских врачебных пунктов, семейных поликлиник, патронажной и службы скорой медицинской помощи. Подчеркивалось, что не на требуемом уровне исполняются поручения по обеспечению больниц и населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, в том числе по созданию социальных аптек.

Неэффективно ведется работа по укомплектованию медицинских учреждений квалифицированными кадрами, совершенствованию деятельности республиканских специализированных медицинских центров. Не

уделяется должного внимания работе по развитию частного сектора в системе здравоохранения.

Медицинская служба является одним из важных факторов обеспечения интересов человека. Работники сферы должны ходить по домам, принимать меры по профилактике заболеваний, и люди должны чувствовать эту заботу. Для этого необходимо повышать культуру, духовность, ответственность медицинских работников, менять их отношение к работе и пациентам, сказал глава нашего государства.

Отмечалась необходимость пересмотра дислокации сельских врачебных пунктов, оптимизации неэффективных СВП, направления затрачиваемых на них средств на материально-техническое укрепление активно посещаемых СВП, при необходимости преобразования некоторых из них в поликлиники, стимулирования труда квалифицированных врачей. Было уделено особое внимание вопросам создания необходимых условий для круглосуточной работы сельских врачебных пунктов.

За прошедшие годы осуществлена значительная работа по совершенствованию системы оказания населению медицинских услуг. На местах построены сельские врачебные пункты, они оснащены современным оборудованием. Однако люди идут сюда не ради современного здания, а к специалисту. Поэтому в сельских врачебных пунктах и поликлиниках должны работать лучшие специалисты. Квалифицированные врачи специализированных медицинских центров, республиканских и областных клиник по графику должны проводить приемы в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках, сказал Президент нашей страны. В этом случае народ будет доволен медицинскими услугами.

На совещании отмечалась необходимость дальнейшего совершенствования деятельности Министерства здравоохранения и его территориальных подразделений, укрепления сотрудничества специализированных центров с медицинскими объединениями в районах, в свою очередь, этих объединений – с сельскими врачебными пунктами и поликлиниками. Нужно конкретно определить, какие виды медицинских услуг оказываются бесплатно, а какие – на платной

основе. Эта информация должна быть доступна для каждого.

Постановлением главы нашего государства «О мерах по дальнейшему улучшению обеспечения населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» от 31 октября 2016 года значительно снижены цены на эту продукцию. При участии представителей департамента при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, соответствующих министерств и хокиматов осуществляется контроль за реализацией лекарственных средств по установленным ценам.

Президент нашей страны в целях недопущения реализации лекарственных средств в незаконном порядке по завышенным ценам, обеспечения интересов народа поручил открыть линии «телефона доверия» в департаменте при Генеральной прокуратуре. Эти номера телефонов будут вывешены в каждой аптеке, будут сообщены по телевидению.

На совещании была заслушана информация заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, министра здравоохранения А. Икрамова, первого заместителя министра здравоохранения А. Хожибоева, заместителя министра здравоохранения Э. Баситхановой, начальника департамента при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан З. Дусанова, председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязова, хокимов города Ташкента, Андижанской, Сурхандарьинской, Самаркандской, Хорезмской, Ташкентской, Ферганской, Бухарской, Джизакской областей, а также Бекабадского, Алтыяркского, Вахкентского районов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев дал поручения должностным лицам по дальнейшему повышению эффективности медицинской службы, качеству исполнению намеченных в этом направлении приоритетных задач. Совещание, прошедшее в духе критического анализа, показало, что работа по дальнейшему совершенствованию медицинской сферы, повышению качества и уровня медицинских услуг в соответствии с современными требованиями ведется на системном уровне и под строгим контролем.

УзА.

НАРОД, ДОВОЛЬНЫЙ ЖИЗНЬЮ, СПОСОБЕН НА ВЕЛИКИЕ ДЕЛА

Наш народ с воодушевлением воспринял Указ Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «О дополнительных мерах по совершенствованию механизма выплаты заработной платы, пенсий, пособий и стипендий» от 2 февраля 2017 года.

Глава нашего государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса, посвященном церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан, отметил: «Всех нас воспитал и взрастил народ. Именно народ оказал нам доверие и избрал нас руководителями. А если это так, с кем мы должны вести диалог в первую очередь? С нашими людьми. Чьими советами должны руководствоваться в работе? Советами нашего народа. Только в этом случае мы получим его одобрение. И только в этом случае

наши начинания будут эффективными. Когда нами будет доволен народ, то и Всевышний будет доволен».

Указанное выше постановление стало практическим воплощением этих слов Президента нашей страны, логическим продолжением городской работы по обеспечению благополучной жизни населения, ведения постоянного диалога с народом, выполнению его законных требований, запросов и предложений, достижению одобрения народа.

(Окончание на 3-й стр.)

Министерством обороны Республики Узбекистан подписан Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве с Региональным представительством Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии.

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

Заместитель министра обороны Республики Узбекистан Музаффар Салиев, глава Регионального представительства МККК в Центральной Азии Жан-Жером Касабьянка и другие высоко оценили достигнутый уровень двустороннего сотрудничества в таких сферах, как подготовка военно-медицинских специалистов и повышение квалификации военнослужащих в области международного военного и гуманитарного права.

Начиная с 2007 года на регулярной основе в рамках ежегодных планов Министерством обороны нашей страны совместно с Региональным представительством Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии реализовано более 40 совместных проектов. В частности, были разработаны специальные обучающие программы для военных врачей и курсантов военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии.

Подписанный Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве определяет рамки и направления дальнейшего развития взаимодействия, что позволит разработать предложения и рекомендации по созданию программ подготовки и обучения военнослужащих Министерства обороны Узбекистана. В этих целях планируется проведение конференций, «круглых столов», учебных курсов, семинаров и тренингов. Кроме того, Региональным представительством Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии будут предоставляться учебные материалы, документы и литература.

На мероприятии, сообщает УзА, были обсуждены пути дальнейшего углубления сотрудничества между Министерством обороны Узбекистана и Региональным представительством МККК в сфере подготовки военных врачей.

Роман БОНДАРЧУК.



В СТРАНЕ

● В Нукусе состоялся пленум Каракалпакского совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», посвященный обсуждению итогов работы в 2016 году и основным направлениям деятельности на 2017 год. В нем приняли участие члены Каракалпакского совета партии, фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

руководители районных и городских партийных организаций, депутаты Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, лидеры депутатских групп партии в местных Кенгашах народных депутатов и первичных партийных организаций.

● Самаркандским областным Кенгашем Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана проведен практический семинар на тему «Перспективы развития туризма: роль малого бизнеса и частного предпринимательства». В мероприятии участвовали представители туристической сферы области, руководители туристических фирм, гостиниц, предприниматели и ремесленники.

● Качественная керамическая продукция, производимая узбекско-китайским совместным предприятием «Moderna Ceramic Industries Fergana», расположенным в Фергане, пользуется спросом у покупателей. Производимая здесь на основе китайской и итальянской технологий продукция отправляется на экспорт. На предприятии, задействованном в 2016 году, работой обеспечены 150 молодых специалистов.

В МИРЕ

● На юге США торнадо стали причиной смерти 16 человек, почти 50 были ранены. По меньшей мере 12 жертв зафиксировано в Джорджии, четверо погибли в

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Проведенные за годы независимости широкомасштабные реформы заложили прочный фундамент национальной государственности и суверенитета, обеспечения безопасности и правопорядка, неприкосновенности государственных границ, верховенства закона, прав и свобод человека, межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе, создали достойные условия жизни для населения и реализации созидательного потенциала граждан.

Отказ от административно-командного управления экономикой, поэтапная реализация рыночных реформ и взвешенная денежно-кредитная политика способствовали обеспечению макроэкономической стабильности, высоких темпов роста экономики, удержанию инфляции в прогнозируемых пределах, созданию широких возможностей и благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения.

Вместе с тем всесторонний анализ пройденного этапа развития страны, изменяющаяся конъюнктура мировой экономики в условиях глобализации и усиливающаяся конкуренция требуют выработки и реализации кардинально новых идей и принципов дальнейшего устойчивого и опережающего развития страны.

В целях коренного повышения эффективности проводимых реформ, создания условий для обеспечения всестороннего и ускоренного развития государства и общества, реализации приоритетных направлений по модернизации страны и либерализации всех сфер жизни:

1. Утвердить разработанную по итогам комплексного изучения актуальных и волнующих население и предпринимателей вопросов, анализа действующего законодательства, правоприменительной практики и передового зарубежного опыта, а также широкого общественного обсуждения Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах (далее – Стратегия действий) согласно приложению № 1, предусматривающую:

совершенствование государственного и общественно-гражданского строительства, направленное на дальнейшее усиление роли парламента и политических партий в углублении демократических реформ и модернизации страны, реформирование системы государственного управления, развитие организационно-правовых основ государственной службы, совершенствование системы «Электронное правительство», повышение качества и эффективности государственных услуг, практическую реализацию механизмов общественного контроля, усиление роли институтов гражданского общества и средств массовой информации;

обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебной системы, направленное на укрепление подлинной независимости судебной власти и гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, совершенствование административного, уголовного, гражданского и хозяйственного законодательства, повышение эффективности системы противодействия преступности и профилактики правонарушений, полную реализацию принципа состязательности в судебном процессе, совершенствование системы оказания юридической помощи и правовых услуг;

развитие и либерализацию экономики, направленные на дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности и сохранение высоких темпов роста экономики, повышение ее конкурентоспособности, модернизацию и интенсивное развитие сельского хозяйства, продолжение институциональных и структурных реформ по сокращению присутствия государства в экономике, дальнейшее усиление защиты прав и приоритетной роли частной собственности, стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства, комплексное и сбалансированное социально-экономическое развитие регионов, районов и городов, активное привлечение иностранных инвестиций в отрасли экономики и регионы страны путем улучшения инвестиционного климата;

развитие социальной сферы, направленное на последовательное повышение занятости и реальных доходов населения, совершенствование системы социальной защиты и охраны здоровья граждан, повышение социально-политической активности женщин, реализацию целевых программ по строительству доступного жилья, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктур, развитие сферы образования, культуры, науки, литературы, искусства и спорта, совершенствование государственной молодежной политики;

(Окончание на 2-й стр.)

Миссисипи. Известно, что порывы ветра были такой силы, что рушились дома, падали столбы. Отмечены повреждения ЛЭП.

● Следователи выясняют причину крушения автобуса под Вероной, в результате которого погибли 16 человек. В салоне сгоревшего автобуса были в основном подростки 14–18 лет. Некоторые выжившие находятся в критическом состоянии. Школьники возвращались из горнолыжного курорта во Франции в Венгрию. Водитель из-за плохого самочувствия не справился с управлением и врезался в столб. От удара пассажиры с передних сидений вылетели через лобовое стекло. Остальные оказались заперты в горящем салоне.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики, направленные на укрепление независимости и суверенитета государства, создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства, укрепление международного имиджа страны.

2. Образовать Национальную комиссию по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах согласно приложению № 2;

комиссии по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, согласно приложениям №№ 3–7.

3. Установить, что: своевременная и эффективная реализация Стратегии действий является первоочередной задачей и главным приоритетным направлением деятельности всех органов государственной власти и управления и их должностных лиц;

Стратегия действий реализуется в пять этапов, каждый из которых предусматривает утверждение отдельной ежегодной Государственной программы по ее реализации в соответствии с объявляемым наименованием года.

4. Принять к сведению, что 2017 год в Республике Узбекистан объявлен «Годом диалога с народом и интересов человека».

Утвердить Государственную программу по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год диалога с народом и интересов человека» (далее – Государственная программа) согласно приложению № 8.

5. Возложить на комиссии по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, организацию мероприятий, включенных в Государственную программу, и контроль за их полным, своевременным и качественным выполнением, а также подготовку проектов соответствующих ежегодных государственных программ по реализации Стратегии действий в 2018–2021 годах.

Кабинету Министров Республики Узбекистан совместно с комиссиями по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, обеспечить координацию деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, негосударственных некоммерческих организаций по реализации мероприятий, предусмотренных Государственной программой, а также осуществление системного контроля за ходом ее выполнения на местах.

Установить, что обобщенная информация о ходе реализации Государственной программы представляется комиссиями по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, в аппарат Президента Республики Узбекистан ежеквартально.

6. Государственным органам и организациям, ответственным за реализацию мероприятий, предусмотренных Государственной программой, обратить особое внимание на:

коренное совершенствование системы работы с обращениями физических и юридических лиц,

внедрение новых эффективных механизмов и методов налаживания открытого диалога с населением, введение в практику системы отчетности должностных лиц перед населением, укрепление на этой основе доверия народа к государственной власти;

недопустимость создания бюрократических преград и препон при рассмотрении обращений физических и юридических лиц, превращения процесса диалога с населением в кампанейщину;

открытость мероприятий, проводимых в рамках Государственной программы, широкое участие в них граждан, депутатов представительных органов государственной власти всех уровней, представителей негосударственных некоммерческих организаций, органов самоуправления граждан, старшего поколения, женщин, молодежи, творческих и научных учреждений.

7. Министерству юстиции Республики Узбекистан обеспечить мониторинг качественной и своевременной подготовки, согласования и внесения проектов нормативно-правовых актов, предусмотренных в Государственной программе, а также ежеквартальное информирование аппарата Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров о результатах мониторинга.

8. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации с привлечением средств массовой информации, а также во взаимодействии с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Национальной ассоциацией

негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана обеспечить:

широкое разъяснение целей и задач настоящего Указа в средствах массовой информации, включая сеть Интернет, его направленности на углубление демократических реформ, формирование сильного гражданского общества, а также развитие открытого прямого диалога государственных органов с населением с целью обеспечения защиты прав и свобод человека, благополучия людей, удовлетворения насущных потребностей и интересов граждан, утверждения верховенства закона, законности и справедливости в обществе, мира, межнационального и гражданского согласия в стране;

оперативное доведение до населения объективной, полной информации о ходе и результатах мероприятий, осуществляемых в рамках Государственной программы.

9. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан оказать комиссиям по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, содействие в организации изучения опыта передовых зарубежных стран в сфере общественно-политического и социально-экономического развития, при необходимости с привлечением представителей международных, иностранных правительственных и неправительственных организаций.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и государственных советников Президента Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
7 февраля 2017 года.

За годы независимости в стране были реализованы комплексные меры, направленные на построение правового демократического государства, сильного гражданского общества, развитие основанной на свободных рыночных отношениях и приоритете частной собственности экономики, создание условий для мирной и благополучной жизни народа, обретение Узбекистаном достойного места на международной арене.

С учетом объективной оценки пройденного пути и накопленного опыта, анализа достигнутых успехов за годы независимости и исходя из требований современного мира, перед нами стояла задача – определить важнейшие приоритеты и четкие ориентиры дальнейшего углубления демократических реформ и ускоренного развития страны.

Для реализации данной задачи были проведены конструктивные беседы и обсуждения с широкими слоями населения, представителями общественности и предпринимательских кругов, руководителями и специалистами государственных органов, а также изучены действующие законодательство, информационно-аналитические материалы, доклады, рекомендации и отчеты национальных и международных организаций, проведен анализ опыта развитых зарубежных стран.

На основе сбора, глубокого изучения и обобщения поступивших предложений был разработан проект Указа Президента Республики Узбекистан «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан», предусматривающий утверждение:

Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах (далее – Стратегия действий);

Государственной программы по реализации Стратегии действий в Год диалога с народом и интересов человека (далее – Государственная программа).

В ходе подготовки проектов была развернута широкая дискуссия среди широких слоев населения. Проекты были размещены на различных информационных площадках для обсуждения, по результатам которых поступили многочисленные предложения и отзывы. Граждане проявили особую заинтересованность и сопричастность к проводимым реформам, продемонстрировав высокую политико-правовую активность.

В частности, по итогам общественного обсуждения проектов на портале «Система оценки воздействия актов законодательства» поступило 1310 предложений и отзывов, на основе которых рассмотрен 41 пункт Государственной программы.

Также в период 23–27 января 2017 года в г. Ташкенте были организованы медиа-неделя и международный «круглый стол», в которых приняли участие свыше 1300 специалистов и экспертов, представителей об-

щественности, СМИ, дипломатического корпуса и международных организаций, а также крупных зарубежных инвесторов, осуществляющих свою деятельность в Узбекистане.

В основу Стратегии действий легли концептуальные вопросы общественно-политического, социально-экономического, культурно-гуманитарного развития страны, озвученные Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в ходе предвыборной избирательной кампании, многочисленных встреч с общественностью, представителями деловых кругов, а также государственных органов.

Целью Стратегии действий являются коренное повышение эффективности проводимых реформ, создание условий для обеспечения всестороннего и ускоренного развития государства и общества, модернизация страны и либерализация всех сфер жизни.

В частности, определены 5 приоритетных направлений развития страны:

1. Совершенствование государственного и общественного строительства;

2. Обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебной системы;

3. Развитие и либерализация экономики;

4. Развитие социальной сферы;

5. Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики.

Каждое из этих направлений содержит конкретные разделы по дальнейшему углублению реформ и преобразований в стране.

Стратегию действий предусматривается реализовать в пять этапов, в рамках каждого из которых будет утверждаться отдельная ежегодная Государственная программа по ее реализации в соответствии с объявляемым наименованием года.

В рамках реализации первого направления Государственной программы – «Совершенствование государственного и общественного строительства» предусматривается усиление роли Олий Мажлиса в системе государственной власти, коренное улучшение качества законотворческой деятельности, повышение роли политических партий в жизни государства.

Планируется реализовать меры по совершенствованию государственного управления, прежде всего реформированию государственной службы, сокращению государственного регулирования экономики, развитию современных форм взаимовыгодного сотрудничества государственного и частного сектора, системы «Электронное правительство».

Обеспечение эффективного диалога с народом явилось одной из важнейших и актуальных задач Государственной программы, в связи с чем предусматривается

совершенствование общественного контроля, дальнейшее развитие негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации, а также усиление роли махалли в жизни общества.

Второе направление Государственной программы предусматривает меры по обеспечению верховенства закона и подлинной независимости суда. Так, планируются создание Высшего судебного совета, призванного обеспечить самостоятельность судей при принятии решений, формирование профессионального судебного корпуса, реализация мер по защите прав и законных интересов судей.

Намечается дальнейшая специализация судов и укрепление их аппарата путем создания административных судов, региональных апелляционных судов в системе хозяйственных судов, учреждения должности помощника судьи.

Планируются совершенствование процессуального законодательства с целью недопущения волокиты и необоснованного затягивания рассмотрения судами дел, расширение полномочий вышестоящих судебных инстанций по самостоятельному устранению недостатков судов нижестоящей инстанции и вынесению окончательного решения.

В рамках этого направления предусмотрена реализация мер по налаживанию прямого диалога с народом руководителей всех правоохранительных и контролирующих органов, органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, обеспечению их доступности для населения, своевременного получения обращений, сообщений о нарушениях прав и свобод физических и юридических лиц.

Отдельное внимание будет уделено системе профилактики правонарушений, коренному совершенствованию деятельности органов внутренних дел по борьбе с преступностью и охране общественного порядка.

Данное направление также включает в себя разработку Концепции дальнейшего совершенствования уголовного и уголовно-процессуального законодательства на 2018–2021 годы, совершенствование системы обучения, подбора и расстановки работников судебных, правоохранительных контролирующих органов, постоянный анализ обращений и периодическое обновление его результатов, развитие адвокатуры, реформирование системы нотариата и органов загса.

Для реализации мер, указанных в третьем направлении – «Развитие и либерализация экономики», предусматриваются обеспечение стабильности национальной валюты и цен, поэтапное внедрение современных рыночных механизмов валютного регулирования, расширение доходной базы местных бюджетов, расширение внешнеэкономических связей, внедрение современных технологий для производства экспортноориентированной продукции и ма-

териалов, развитие транзитно-логистической инфраструктуры, повышение инвестиционной привлекательности для развития предпринимательства и иностранных инвесторов, улучшение налогового администрирования, внедрение современных принципов и механизмов регулирования банковской деятельности, развитие многопрофильных фермерских хозяйств, а также ускоренное развитие индустрии туризма.

Данное направление включает также меры по защите частной собственности, финансового рынка, модернизации сельского хозяйства, развитию ювелирной отрасли, подготовке к первичному размещению акций (ИПО) отдельных национальных предприятий на зарубежных авторитетных фондовых биржах.

В 2017–2021 годах планируется реализовать отраслевые программы, предусматривающие в общей сложности 649 инвестиционных проектов на сумму 40 миллиардов долларов США. В результате в последующие 5 лет производство промышленной продукции увеличится в 1,5 раза, его доля в ВВП – с 33,6 процента до 36 процентов, доля перерабатывающей отрасли – с 80 процентов до 85 процентов.

Четвертое направление – «Развитие социальной сферы» предусматривает реализацию мер по повышению занятости населения, совершенствованию системы социальной защиты и охраны здоровья граждан, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктур, улучшению обеспечения населения электроэнергией, газом, качества социальной помощи уязвимым слоям населения, повышению статуса женщин в общественно-политической жизни, реформированию сферы здравоохранения, обеспечению доступности дошкольных образовательных учреждений, повышению качества и развитию общего среднего образования, среднего специального и высшего образования.

В частности, предусмотрено безусловное исполнение программ занятости населения путем создания 256,4 тысячи рабочих мест за счет реализации около 25 тысяч инвестиционных проектов по комплексному развитию территорий. В регионах с наиболее высоким уровнем безработицы намечается создать 46,8 тысячи новых рабочих мест, выделить кредиты 10 тысячам выпускников образовательных учреждений для начала предпринимательской деятельности.

Включены меры по поддержке старшего поколения, совершенствованию порядка выдачи социальных пособий, реформированию сферы здравоохранения. Так, планируются реконструкция 78 районных медицинских объединений, 7 городских и 2 областных многопрофильных медицинских центров, обеспечение службы скорой медицинской помощи 1200 единицами специального автотранспорта.

В сельской местности запланировано строительство 15 тысяч доступных жилых

домов, 415 км путей водоснабжения, 316 км – газоснабжения и 291 км – внутренних дорог. В целях улучшения качества оказания транспортных услуг населению намечается ввести 86 новых автобусных направлений и приобрести 537 современных автобусов.

В рамках пятого направления – «Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики» предусматриваются реализация мер по защите конституционного строя, суверенитета, территориальной целостности республики, совершенствованию системы информационной, нормативно-правовой базы в сфере кибербезопасности, организации и развитие системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, смягчение последствий Аральской катастрофы, а также разработка Концепции приоритетных направлений политики в сфере межнациональных отношений и Концепции государственной политики в религиозной сфере.

Также планируется разработать «Дорожные карты» по развитию сотрудничества с зарубежными партнерами в политико-дипломатической сфере, коренному развитию и расширению торгово-экономического, инвестиционного, технологического и финансово-технического сотрудничества Узбекистана с зарубежными партнерами на 2017 год.

На реализацию всех вышеуказанных мероприятий Государственной программы будет направлено 37,7 триллиона сумов и 8,3 миллиарда долларов США.

Для определения стратегических и приоритетных направлений развития страны в предстоящие пять лет Указом создается Национальная комиссия по реализации Стратегии действий по главе с Президентом Республики Узбекистан.

Контроль за полным, своевременным и качественным выполнением мероприятий, включенных в Государственную программу, возложен на комиссии, образованные по каждому из пяти направлений Стратегии действий.

На указанные комиссии возлагается не только осуществление исполнения вышеизложенных задач, но и непосредственная подготовка проектов соответствующих ежегодных государственных программ по реализации Стратегии действий в 2018–2021 годах.

Реализация Стратегии действий станет мощным импульсом для поступательного движения Республики Узбекистан по пути реформирования и модернизации страны, построения правового и демократического государства с развитой рыночной экономикой, сильного гражданского общества, обеспечения верховенства закона, безопасности и правопорядка, неприкосновенности государственных границ, межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе.

КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

За годы независимости в стране были реализованы комплексные меры, направленные на построение правового демократического государства, сильного гражданского общества, развитие основанной на свободных рыночных отношениях и приоритете частной собственности экономики, создание условий для мирной и благополучной жизни народа, обретение Узбекистаном достойного места на международной арене.

С учетом объективной оценки пройденного пути и накопленного опыта, анализа достигнутых успехов за годы независимости и исходя из требований современного мира, перед нами стояла задача – определить важнейшие приоритеты и четкие ориентиры дальнейшего углубления демократических реформ и ускоренного развития страны.

Для реализации данной задачи были проведены конструктивные беседы и обсуждения с широкими слоями населения, представителями общественности и предпринимательских кругов, руководителями и специалистами государственных органов, а также изучены действующие законодательство, информационно-аналитические материалы, доклады, рекомендации и отчеты национальных и международных организаций, проведен анализ опыта развитых зарубежных стран.

На основе сбора, глубокого изучения и обобщения поступивших предложений был разработан проект Указа Президента Республики Узбекистан «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан», предусматривающий утверждение:

Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах (далее – Стратегия действий);

Государственной программы по реализации Стратегии действий в Год диалога с народом и интересов человека (далее – Государственная программа).

В ходе подготовки проектов была развернута широкая дискуссия среди широких слоев населения. Проекты были размещены на различных информационных площадках для обсуждения, по результатам которых поступили многочисленные предложения и отзывы. Граждане проявили особую заинтересованность и сопричастность к проводимым реформам, продемонстрировав высокую политико-правовую активность.

В частности, по итогам общественного обсуждения проектов на портале «Система оценки воздействия актов законодательства» поступило 1310 предложений и отзывов, на основе которых рассмотрен 41 пункт Государственной программы.

Также в период 23–27 января 2017 года в г. Ташкенте были организованы медиа-неделя и международный «круглый стол», в которых приняли участие свыше 1300 специалистов и экспертов, представителей об-

щественности, СМИ, дипломатического корпуса и международных организаций, а также крупных зарубежных инвесторов, осуществляющих свою деятельность в Узбекистане.

В основу Стратегии действий легли концептуальные вопросы общественно-политического, социально-экономического, культурно-гуманитарного развития страны, озвученные Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в ходе предвыборной избирательной кампании, многочисленных встреч с общественностью, представителями деловых кругов, а также государственных органов.

Целью Стратегии действий являются коренное повышение эффективности проводимых реформ, создание условий для обеспечения всестороннего и ускоренного развития государства и общества, модернизация страны и либерализация всех сфер жизни.

В частности, определены 5 приоритетных направлений развития страны:

1. Совершенствование государственного и общественного строительства;

2. Обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебной системы;

3. Развитие и либерализация экономики;

4. Развитие социальной сферы;

5. Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики.

Каждое из этих направлений содержит конкретные разделы по дальнейшему углублению реформ и преобразований в стране.

Стратегию действий предусматривается реализовать в пять этапов, в рамках каждого из которых будет утверждаться отдельная ежегодная Государственная программа по ее реализации в соответствии с объявляемым наименованием года.

В рамках реализации первого направления Государственной программы – «Совершенствование государственного и общественного строительства» предусматривается усиление роли Олий Мажлиса в системе государственной власти, коренное улучшение качества законотворческой деятельности, повышение роли политических партий в жизни государства.

Планируется реализовать меры по совершенствованию государственного управления, прежде всего реформированию государственной службы, сокращению государственного регулирования экономики, развитию современных форм взаимовыгодного сотрудничества государственного и частного сектора, системы «Электронное правительство».

Обеспечение эффективного диалога с народом явилось одной из важнейших и актуальных задач Государственной программы, в связи с чем предусматривается

совершенствование общественного контроля, дальнейшее развитие негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации, а также усиление роли махалли в жизни общества.

Второе направление Государственной программы предусматривает меры по обеспечению верховенства закона и подлинной независимости суда. Так, планируются создание Высшего судебного совета, призванного обеспечить самостоятельность судей при принятии решений, формирование профессионального судебного корпуса, реализация мер по защите прав и законных интересов судей.

Намечается дальнейшая специализация судов и укрепление их аппарата путем создания административных судов, региональных апелляционных судов в системе хозяйственных судов, учреждения должности помощника судьи.

Планируются совершенствование процессуального законодательства с целью недопущения волокиты и необоснованного затягивания рассмотрения судами дел, расширение полномочий вышестоящих судебных инстанций по самостоятельному устранению недостатков судов нижестоящей инстанции и вынесению окончательного решения.

В рамках этого направления предусмотрена реализация мер по налаживанию прямого диалога с народом руководителей всех правоохранительных и контролирующих органов, органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, обеспечению их доступности для населения, своевременного получения обращений, сообщений о нарушениях прав и свобод физических и юридических лиц.

Отдельное внимание будет уделено системе профилактики правонарушений, коренному совершенствованию деятельности органов внутренних дел по борьбе с преступностью и охране общественного порядка.

Данное направление также включает в себя разработку Концепции дальнейшего совершенствования уголовного и уголовно-процессуального законодательства на 2018–2021 годы, совершенствование системы обучения, подбора и расстановки работников судебных, правоохранительных контролирующих органов, постоянный анализ обращений и периодическое обновление его результатов, развитие адвокатуры, реформирование системы нотариата и органов загса.

Для реализации мер, указанных в третьем направлении – «Развитие и либерализация экономики», предусматриваются обеспечение стабильности национальной валюты и цен, поэтапное внедрение современных рыночных механизмов валютного регулирования, расширение доходной базы местных бюджетов, расширение внешнеэкономических связей, внедрение современных технологий для производства экспортноориентированной продукции и ма-

териалов, развитие транзитно-логистической инфраструктуры, повышение инвестиционной привлекательности для развития предпринимательства и иностранных инвесторов, улучшение налогового администрирования, внедрение современных принципов и механизмов регулирования банковской деятельности, развитие многопрофильных фермерских хозяйств, а также ускоренное развитие индустрии туризма.

Данное направление включает также меры по защите частной собственности, финансового рынка, модернизации сельского хозяйства, развитию ювелирной отрасли, подготовке к первичному размещению акций (ИПО) отдельных национальных предприятий на зарубежных авторитетных фондовых биржах.

В 2017–2021 годах планируется реализовать отраслевые программы, предусматривающие в общей сложности 649 инвестиционных проектов на сумму 40 миллиардов долларов США. В результате в последующие 5 лет производство промышленной продукции увеличится в 1,5 раза, его доля в ВВП – с 33,6 процента до 36 процентов, доля перерабатывающей отрасли – с 80 процентов до 85 процентов.

Четвертое направление – «Развитие социальной сферы» предусматривает реализацию мер по повышению занятости населения, совершенствованию системы социальной защиты и охраны здоровья граждан, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктур, улучшению обеспечения населения электроэнергией, газом, качества социальной помощи уязвимым слоям населения, повышению статуса женщин в общественно-политической жизни, реформированию сферы здравоохранения, обеспечению доступности дошкольных образовательных учреждений, повышению качества и развитию общего среднего образования, среднего специального и высшего образования.

В частности, предусмотрено безусловное исполнение программ занятости населения путем создания 256,4 тысячи рабочих мест за счет реализации около 25 тысяч инвестиционных проектов по комплексному развитию территорий. В регионах с наиболее высоким уровнем безработицы намечается создать 46,8 тысячи новых рабочих мест, выделить кредиты 10 тысячам выпускников образовательных учреждений для начала предпринимательской деятельности.

Включены меры по поддержке старшего поколения, совершенствованию порядка выдачи социальных пособий, реформированию сферы здравоохранения. Так, планируются реконструкция 78 районных медицинских объединений, 7 городских и 2 областных многопрофильных медицинских центров, обеспечение службы скорой медицинской помощи 1200 единицами специального автотранспорта.

В сельской местности запланировано строительство 15 тысяч доступных жилых

домов, 415 км путей водоснабжения, 316 км – газоснабжения и 291 км – внутренних дорог. В целях улучшения качества оказания транспортных услуг населению намечается ввести 86 новых автобусных направлений и приобрести 537 современных автобусов.

В рамках пятого направления – «Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики» предусматриваются реализация мер по защите конституционного строя, суверенитета, территориальной целостности республики, совершенствованию системы информационной, нормативно-правовой базы в сфере кибербезопасности, организации и развитие системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, смягчение последствий Аральской катастрофы, а также разработка Концепции приоритетных направлений политики в сфере межнациональных отношений и Концепции государственной политики в религиозной сфере.

Также планируется разработать «Дорожные карты» по развитию сотрудничества с зарубежными партнерами в политико-дипломатической сфере, коренному развитию и расширению торгово-экономического, инвестиционного, технологического и финансово-технического сотрудничества Узбекистана с зарубежными партнерами на 2017 год.

На реализацию всех вышеуказанных мероприятий Государственной программы будет направлено 37,7 триллиона сумов и 8,3 миллиарда долларов США.

Для определения стратегических и приоритетных направлений развития страны в предстоящие пять лет Указом создается Национальная комиссия по реализации Стратегии действий по главе с Президентом Республики Узбекистан.

Контроль за полным, своевременным и качественным выполнением мероприятий, включенных в Государственную программу, возложен на комиссии, образованные по каждому из пяти направлений Стратегии действий.

На указанные комиссии возлагается не только осуществление исполнения вышеизложенных задач, но и непосредственная подготовка проектов соответствующих ежегодных государственных программ по реализации Стратегии действий в 2018–2021 годах.

Реализация Стратегии действий станет мощным импульсом для поступательного движения Республики Узбекистан по пути реформирования и модернизации страны, построения правового и демократического государства с развитой рыночной экономикой, сильного гражданского общества, обеспечения верховенства закона, безопасности и правопорядка, неприкосновенности государственных границ, межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе.

9 февраля – день рождения Алишера Навои

ДОСТОЯНИЕ ВСЕГО
ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Поэтическое наследие Алишера Навои занимает значительное место в истории узбекской и мировой литературы. Его произведения являются достоянием всего человечества и исследуются ведущими учеными-навоиоведами, писателями и поэтами нашего времени.



Недавно учеными Музея узбекского языка и литературы при Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои были изданы научно-критические разборы произведений Алишера Навои, таких как «Хамсат ал-мутахаййирин» («Пятерка изумлений»), «Муншаот» («Письма»), «Назм ал-жавохир» («Жемчужные строфы»), и введены в научный обиход. «Хамсат ал-мутахаййирин» («Пятерка изумлений») Алишера Навои посвящена жизни и творчеству его наставника Абдурахмана Джами. В этой книге Навои рассказывает об их плодотворном сотрудничестве, анализирует произведения Джами. В книге А. Навои «Муншаот» («Письма») говорится о переписке его с государственными деятелями, такими как Хусейн Байкара, Мирзо Бадиуззаман, а также с наставниками, учеными. В «Назм ал-жавохир» («Жемчужные строфы») поэт создал «ожерелье» из мудрых изречений халифа Али, изложенных на арабском языке. Навои переложил эти изречения на узбекский язык, используя стихотворную форму, где все четыре строки рифмуются между собой. Недавно учеными музея, в частности, академиком А. Каюмовым, были впервые изданы на русском языке «Жемчужные строфы» и «Пятерка изумлений», чтобы и русскоязычные читатели могли ознакомиться с произведениями Алишера Навои.

Алишер Навои своими выдающимися произведениями на тюркском языке поднял узбекскую классическую литературу на новую ступень развития. Он обогатил и персидско-таджикскую поэзию своими бесценными творениями, развил лучшие литературные традиции, таких, предста-

вителей узбекской литературы, как Хорезми, Сайфи Сарои, Саккоки, Люфи, а также персоязычных поэтов, таких как Саади, Амир Хосров Дехлеви. Навои усиленно боролся за то, чтобы приблизить литературу к жизни и нуждам общества, и преуспел в этом. На сегодняшний день многие его газели стали народными песнями. Диваны, как и другие его произведения, также привлекали и привлекают внимание людей науки, искусства и литературы.

В творчестве Навои одно из ведущих мест занимают газели нравственно-воспитательного характера. В них он ярко, с художественной выразительностью сформулировал свои взгляды на совершенство личности и человеческие деяния. В своих газелях он воспевал любовь к жизни, достоинство человека-творца, дружбу между людьми, свободу и мир. Вот как Навои об этом пишет: «Поймите, люди всей земли: вражда – плохое дело. Живите в дружбе меж собой – нет лучшего удела».

Обращение поэта к миру, к каждому жителю земли звучит современно и актуально и в наше время, его советы и доброе напутствие также ценны для нас, как и пять столетий назад. Поэтому его произведения переводятся на многие языки, и они пользуются популярностью у читателей в разных частях света. Все творчество Навои можно уподобить гимну жизни человечества. В этом его величие.

Озодбек АЛИМОВ,
ученый секретарь Музея узбекского языка и литературы при Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы им. А. Навои,

Завтра общественность Узбекистана традиционно отметит день рождения Алишера Навои – великого поэта, мудрого государственного деятеля, дипломата, гуманиста, посвятившего жизнь служению добру и справедливости. Великий мастер слова оставил будущему поколению величайшее литературное наследие, которое и по сей день вызывает интерес у всего прогрессивного человечества. Мы преклоняемся перед его светлым гением и чтим его как великого предка.

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ

Очень своевременно вышло распоряжение Президента Узбекистана «О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения» от 12 января 2017 года, которое дало новый импульс в пропаганде бесценного наследия Алишера Навои и других отечественных культурных и исторических деятелей.

В 2016 году наш информационно-библиотечный центр приобрел полное собрание сочинений основоположника узбекской литературы. До этого времени фонд библиотеки располагал отдельными изданиями произведений великого мастера слова, а также трудами литературоведов, изучающих его творения. Количество изданий составляло 21 наименования. В их числе – собрание сочинений, избранные сочинения, отдельные произведения Навои, выпущенные в разные годы.

Бесценные творения Алишера Навои являются духовным кладом. Его творчество пользуется огромной популярностью у пользователей ИБЦ «Bilim». Читатели разных возрастных и социальных категорий являются почитателями великого мастера слова. С целью пропаганды произведений классика организована выставка «Алишер Навоий – шеэрийат мулкинг султони», которая постоянно пополняется новыми изданиями, статьями о творчестве великого поэта.

Специалисты информационно-библиографического отдела выпускают широкий круг библиографических пособий, целью которых является продвижение чтения трудов основоположника узбекской литературы, особенно в молодежной среде, а также формирование у молодого поколения потребности в чтении гениальных творений Навои, так как они служат формированию гармонично развитой и достойной во всех отношениях личности.

Ежегодно в день рождения Алишера Навои специалисты центра проводят духовно-просветительские мероприятия не только в стенах библиотеки, но и за ее пределами. Активными участниками этих мероприятий являются представители молодого поколения. Среди них особенно популярны конкурсы на лучшее чтение поэтических произведений, вечера поэзии, викторины по знанию литературного наследия Навои. Подобные мероприятия помогают юношам и девушкам глубже осознать их приверженность к идеям великих предков, обогащают духовный мир молодежи, а также формируют у нее чувство уважения к родной речи.

Творчество Навои неисчерпаемо. Оно вечно будет служить будущим поколениям. К его трудам обращались и будут обращаться все те, кто ценит мир и дружбу, чтит духовные ценности предков.

Венера МУРАТОВА,
заведующая информационно-библиографическим отделом информационно-библиотечного центра «Bilim» г. Ташкента.

Вопрос защиты прав и интересов человека составляет основу политики
нашего государства и его законодательной системы.

Предусмотренное в статье 35 Конституции Республики Узбекистан право граждан на обращение является одним из важных факторов обеспечения и эффективной защиты прав человека. В законодательстве Узбекистана данному вопросу уделяется особое внимание, закреплены основные принципы реализации права на обращение.

При этом государством обеспечивается поэтапное реформирование действующего законодательства в этой области. Так, принят ряд законов, закрепляющих механизмы обеспечения реализации конституционного права граждан на обращение в государственные органы, обеспечение их участия в работе по управлению обществом и государством, которые активно применяются.

Одним из таких законов является Закон Республики Узбекистан «Об обращении физических и юридических лиц», который имел целью дальнейшее упорядочение работы с обращениями граждан в государственные органы.

В Указе Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц» от 28 декабря 2016 года предусмотрено создание Народной приемной Президента Республики Узбекистан, соответствующим образом приемных в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте, а также в каждом районе и городе. Кроме того, на базе Виртуальной приемной Премьер-министра Республики Узбекистан создана Виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан.

В Ташкентском городском налоговом управлении и районных государственных налоговых инспекциях в связи с новыми требованиями проводится соответствующая работа. В частности, на сегодняшний день при Ташкентском городском налоговом управлении и районных государственных налоговых ин-

спекциях созданы и функционируют приемные для граждан. Нужно отметить, что за прошедший год по городу Ташкенту зарегистрировано 3938 обращений в государственные налоговые органы. Затронутые вопросы в 148 обращениях не входят в компетенцию государственных налоговых органов, в связи с чем они направлены в соответствующие ответственные министерства и ведомства. Большинство обращений содержит вопросы о предоставлении разъяснений по налоговому законодательству, освобождении от налогов и платежей, использовании льгот, случаях правонарушений на предприятиях.

2017 год – Год диалога с народом и интересов человека

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН –
ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

пекциях созданы и функционируют приемные для граждан.

При рассмотрении обращений Ташкентское городское Государственное налоговое управление строго соблюдает

требования Конституции и законов Республики Узбекистан. Разработаны меры по полному, объективному и своевременному рассмотрению обращений должностными лицами в рамках их полномочий при строгом соблюдении законодательства, а также по восстановлению нарушенных прав физических и юридиче-

ских лиц, защите свобод и законных интересов граждан.

Любое обращение не должно нарушать права, свободы и законные интересы других физических и юридических лиц, а также интересов общества и государства. Обращения могут быть устными, письменными или электронными – в форме заявления, предложения, жалобы. Обращения должны приниматься и рассматриваться государственными органами, однако исключением являются анонимные обращения, обращения физических и юридических лиц, переданные через их представителей без документов, подтверждающих их полномочия и несоответствие другим требованиям, определенным законодательством.

По случаям, когда противозаконно отклоняется прием и рассмотрение обращений физических или юридических лиц, заявители имеют право обратиться в порядке подчинения к вышестоящим органам или непосредственно в суд.

Заявление или обращение после его представления в государственный орган для решения по его содержанию рассматривается в течение пятнадцати дней, в случаях, когда требуется дополнительное изучение и (или) проверка, истребование дополнительных документов, – в срок до одного месяца. В случаях, когда для рассмотрения заявления и жалоб требуется проведение проверки, истребование дополнительных материалов или принятие других мер, срок их рассмотрения руководителем соответствующего государственного органа может быть продлен, но не более чем на один месяц, о чем сообщается заявителю. В некоторых случаях руководитель государственного органа или его заместитель могут сократить срок рассмотрения обращения. Срок работы с обращением исчисляется со дня его поступления в государственный орган. Если последний день соответствующего срока приходится на выходной или праздничный день, последним днем срока считается очередной рабочий день.

В целом своевременное реагирование на каждое обращение, определение мер по указанным в нем случаям наряду с защитой законных интересов физических и юридических лиц усиливает общественный контроль деятельности государственных органов и органов управления, служит важным фактором развития общества.

Юнусжон НАСИМДЖАНОВ,
заместитель начальника
Государственного налогового
управления г. Ташкента.

НАРОД, ДОВОЛЬНЫЙ
ЖИЗНЬЮ, СПОСОБЕН
НА ВЕЛИКИЕ ДЕЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В постановлении определены меры по защите прав и законных интересов пенсионеров, студентов и других социально уязвимых слоев населения, созданию благоприятных условий для беспрепятственного осуществления платежей за приобретаемые ими товары и услуги.

Многие пункты торговли нашей страны оснащены современными банковскими терминалами, позволяющими пользоваться пластиковыми карточками. Установлен контроль за соблюдением необходимых требований к защищенности пластиковых карточек, платежных терминалов и других средств.

Однако либерализация финансовых отношений, дальнейшее совершенствование системы торговли и оказания услуг не означают обязательное перечисление заработной платы, пенсий, пособий и стипендий на пластиковые карточки, что недопустимо. Пункты торговли и обслуживания в некоторых горных и отдаленных районах нашей страны не оснащены полностью платежными терминалами, банкоматами и инфокиосками. А в некоторых пунктах, в которых терминалы все же установлены, наблюдаются случаи реализации товаров и услуг по необоснованно завышенной цене.

С момента создания Виртуальной приемной Президента Республики Узбекистан в нее поступило множество обращений о несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, пособий и стипендий, а также о необоснованном переводе выплат в безналичную форму на пластиковые карточки при недостаточном уровне развития системы платежных терминалов и банковских аппаратов.

Постановлением Президента нашей страны установлено, что начиная с февраля 2017 года выплата всех пенсий, а также выплата заработной платы работникам бюджетных организаций, расположенных в 58 горных и отдаленных районах, а также социальные выплаты и платежи жителям этих районов осуществляются в наличной форме в полном объеме без ограничений.

– Мы живем в горной местности, поэтому не всегда есть время и возможность посетить город, – говорит житель Бахмальского района Шерали Халилов. – Но, как всегда и везде, есть потребность в определенных товарах. В нашем селе немало торговых точек, дехкан, которые продают выращенную продукцию. У них мы покупаем фрукты, овощи, бахчевые, предметы повседневного спроса. Но проблема в том, что нет платежных терминалов. Более того, в горах нередко из-за сильных ветров линии электропередач выходят из строя, терминалы не работают, и приходится расплачиваться наличными. Теперь согласно постановлению Президента нашей страны будем получать заработную плату полностью в наличной форме. Это будет способствовать повышению благосостояния людей.

Наш народ очень уважает старших, оказывает им почет. Новое постановление главы нашего государства является ярким воплощением этих присущих нашему народу качеств, огромного уважения и заботы о представителях старшего поколения.

– Прочитав постановление главы нашего государства, очень обрадовался, – говорит житель столицы Шофайз-ота Турсунов. – Ведь нам, пенсионерам, удобнее обращаться с наличными деньгами. Я привык делать покупки на рынке. Сами знаете, не каждый дехкан на рынке имеет свой терминал. Иногда внуки прибегают просить денег. А пластиковую карточку ребенку как доверить?! Уверен, выплата пенсии полностью наличными будет способствовать повышению качества жизни ветеранов.

Постановление играет важную роль и в поддержке молодежи, становящейся решающей силой нашего будущего. В этом важном документе определено, что стипендии студентам высших учебных заведений будут выплачиваться не менее чем на 50 процентов в наличной форме.

– Студенты очень обрадовались, ознакомившись с постановлением Президента нашей страны, – говорит студент Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Дийёр Мавлонов. – Теперь, чтобы купить необходимое, в том числе учебные принадлежности, нет нужды обходить магазины в поисках тех, где есть терминал. Благодарны главе нашего государства, который понимает нас и создает широкие условия для нас.

Кроме указанных выше вопросов, в постановлении предусмотрено критически пересмотреть сложившиеся в регионах пропорции по выплате заработной платы в наличной форме и путем зачисления на пластиковые карточки. При этом будет учтена реально созданная инфраструктура платежных терминалов, с тем чтобы у людей не возникло проблем с платежом за приобретение нужных им товаров и услуг.

Обеспечение своевременной и полной выплаты заработной платы, пенсий, пособий и стипендий будет находиться под строгим контролем Генеральной прокуратуры.

Принимаемые меры по облегчению забот людей, обеспечению их законных интересов еще больше укрепляют доверие населения к государству и обществу, призывают их жить и трудиться во имя процветания Родины и благополучия народа.

Дилшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

С ЗАБОТОЙ О КАЖДОМ РЕБЕНКЕ

Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» реализуется ряд проектов, направленных на охрану здоровья матерей и детей.

В частности, эти проекты касаются оздоровления в клиниках и медицинских центрах нашей страны и за рубежом детей, особенно с врожденным пороком сердца. Эта работа ведется в соответствии с Постановлением Первого Президента нашей страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года.

В этих целях фонд постоянно укрепляет и расширяет международное сотрудничество. Так, в клиниках между-

национальной организации «Friedensdorf International» (Германия), университетов Пундан Ча и Инха (Республика Корея) проходит бесплатное лечение юные узбекистанцы, страдающие врожденным пороком сердца, врожденными заболеваниями суставов, имеющие серьезные ожоги. В 2015 году между индийским госпиталем «Artemis Medicare Services Limited» и Министерством здравоохранения Республики Узбекистан было подписано трехстороннее партнерское соглашение. В его рамках дети с врожденным пороком сердца оперируются в Южной Корее и Индии. За прошедшие годы 26 детей

с врожденным пороком сердца из Узбекистана прошли курс лечения в госпитале «Artemis Medicare Services Limited».

25 января нынешнего года еще одна группа наших детей с врожденным пороком сердца отправилась на лечение в госпиталь «Artemis Medicare Services Limited», где их здоровье было восстановлено. Недавно дети вернулись домой.

Одна из них – Ойдиной Кобилжонова из Андижана.

– Нашим государством оказана большая помощь в оздоровлении моего ребенка, – говорит корреспонденту УзА мама Ойдиной Шохиды Орипова. – Мы очень рады тому, что моя дочь получила бесплатное лечение в индийской клинике и вернулась домой здоровой. Очень благодарны врачам, которые помогли восстановить здоровье моего ребенка, нашему государству, которое проявляет особое внимание и заботу о каждом ребенке.

Г. САТТОВА.



Спорт помогает детям в развитии.

Фото М. АМИНА (УзА).

На спортивных аренах

Представитель профессионального бокса Узбекистана Кудратилла Абдурахманов, который выступает без поражения, свой 10-й поединок в карьере проведет 10 февраля в Сингапуре.

ПОМЕНЯЛСЯ СОПЕРНИК

Первым соперником нашего соотечественника был чемпион мира по направлению IBO Тсико Муловедзи. Однако боксер отказался выходить на ринг. Далее организаторы заменили Тсико на Виктора Плотникова. До боя оставалось несколько дней, когда выяснилось, что Плотников не сможет приехать в Сингапур в связи с визовой проблемой.

Как сообщил тренер боксера Ильгар Алиев, очередным соперником Абдурахманова станет обладатель первого места в рейтинге Танзании Идд Пиалари. Он начал свою профессиональную карьеру в 2009 году, а в прошлом году по направлению «Universal Boxing Organization» завоевал пояс чемпиона Африки. Специалисты отмечают, что у этого боксера сильный удар.

Мы же, в свою очередь, желаем победы нашему боксеру.

Б. ХУЖАЕВ.

ОБЛАДАТЕЛИ ГЛАВНОГО ПРИЗА

Наши юные теннисисты Одил Каримов и Искандар Каримов успешно выступили в парном разряде международного турнира по теннису среди юниоров, организованного в Иране Международной теннисной федерацией, сообщает УзА.

В решающем финальном матче престижного турнира О. Каримов и И. Каримов вышли на корт против представителей хозяев Сайида Мехроуда и Мухаммада Мирзои. Наши соотечественники продемонстрировали свое превосходство над соперниками во всех отношениях. Обыграли их в ходе встречи со счетом 6:3, 4:6, 10:6, они удостоились главного приза турнира.

Сборная команда Узбекистана по теннису по итогам первого раунда первой группы региона Азии и Океании Кубка Дэвиса обыграла сборную команду Южной Кореи со счетом 3:1.

НАШИ ТЕННИСИСТЫ – В СЛЕДУЮЩЕМ ЭТАПЕ

После первого дня соревнований между теннисистами Узбекистана и Южной Кореи общий счет был ничейным – 1:1. Во второй день состязаний члены сборных команд провели парные встречи. Наша пара Денис Истомин – Санжар Файзиев вышла на корт против Хён Чунга и Ёнг Кию Лима. В этом бескомпромиссном поединке наши соотечественники победили по итогам пяти сетов.

Завершающий матч первого раунда состоялся между первой ракеткой нашей страны Денисом Истиминым и представителем хозяев Сун Ву Квонем,

сообщает УзА. Южнокорейский теннисист, продемонстрировавший атакующую игру с первых минут матча, в первом сете победил со счетом 6:3. Однако успешно выступающий в этом сезоне узбекский теннисист лидировал в последующих трех сетах – 7:6, 6:2, 7:6 и обеспечил победу нашей сборной команды со счетом 3:1.

Во втором раунде первой группы региона Азии и Океании Кубка Дэвиса, запланированном на 7–9 апреля, сборная команда Узбекистана на выезде будет состязаться со сборной командой Индии.

УзА.

ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

В прошедшем в столице рейтинговом турнире по рапиду – быстрым шахматам за победу боролись свыше 30 шахматистов.

В состязаниях из девяти туров представитель Ташкентской области Темура Имомов обыграл Хасанбоя Ахмедова из Андижана, Хайриджана Муродова, Сайида Усмон Шамсиддина, Сухробжона Авалбоева, Саидамира Хотамова, Сарварбека Олимжона (г. Ташкент), сыграл вничью с Мохинур Хабибуллаевой, Хадиятулло Мухаммедовым из столицы и Абдумаликом Абдусалимовым из Кашкадарьинс-

кой области. Таким образом, набрав 7,5 очка из девяти возможных, Т. Имомов завоевал медаль высшей пробы.

Набравший 7,5 очка в девяти партиях Сухробжон Авалбоев с учетом дополнительных показателей занял второе место, Абдумалик Абдусалимов с семью очками замкнул тройку сильнейших.

УзА.

В Музее Сергея Есенина состоялась творческий вечер участников молодежного семинара, организованного Союзом писателей Узбекистана.

Мир творчества

РЕЗУЛЬТАТ ШЕСТИЛЕТНЕЙ РАБОТЫ

Семинар начал свою работу шесть лет назад под эгидой СП Р/Уз. Сейчас его ведет прозаик Алексей Устименко, член СП Р/Уз.

Состав участников семинара, естественно, менялся, но, тем не менее, все они достойно представляют «молодежную» современную прозу и поэзию столицы Узбекистана. Семинар в настоящее время проходит дважды в неделю в Доме-музее С. Юдакова при Союзе композиторов Узбекистана. В его рамках начинающие авторы могут получить ответы на многие вопросы, связанные с литературой.

Вечер поэзии, который организовали семинаристы и администрация Музея Сергея Есенина, стал значимым событием в литературной жизни города – прежде всего потому, что публика давно не слушала выступлений молодых авторов.

Как сказал американский прозаик Торнтон Уайлдер, «поэзия – особый язык внутри общего языка, призванный описывать жизнь, которой никогда не было, нет и не будет». Именно этот особый язык звучал в стенах музея: Муртаз Кажгалев выразительно продекламировал стихи Р. Рождественского, И. Бунина, а Ирина Вихрова – отрывок из «Укрощения строптивой» В. Шекспира.

Произведения собственного сочинения прочитали молодые поэты Фил Тышкевич и Наталья Белоедова, Алексей Гвардин, Фархад Юнусов, а Иван Шмаков и Анастасия Мергеро представили свои переводы стихов итальянских поэтов Джузеппе Унгаретти и Чезаре Павезе.

Поддержать молодежь пришли и их более старшие товарищи – Б. Ахмедов, Н. Ильин, М. Байзаков и другие. В частности, Марат Байзаков ознакомил слушателей со своим эссе о писательстве, после которого невольно задумываешься: что за загадочная вещь – талант? Как писал Марио Варгас Льюса, «гением не рождаются, по крайней мере среди прозаиков такого не встретишь, хотя у поэтов или музыкантов подобное бывает... нужны долгие годы дисциплины и упорного труда».

Что ж, можно только поблагодарить семинаристов за первое представление их творчества широкой публике и выразить надежду, что подобные вечера в стенах Музея С. Есенина станут регулярными.

Раиса КРАПАНЕЙ.

Концерты

МЕЛОДИИ ДОБРА

Благотворительный концерт, получивший название «Мелодии добра», прошел в Международном Вестминстерском университете в Ташкенте.

На это благотворительное мероприятие, проводимое традиционно, были приглашены представители дипломатического корпуса, преподаватели, студенты и работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Ректор университета К. Каримов, проректор А. Франс и другие отметили, что благоприятные условия, создаваемые в Узбекистане для воспитания гармонично развитого поколения, получения всесторонних прочных знаний, способствуют демонстрации таланта и потенциала молодежи.

Международный Вестминстерский университет в Ташкенте организован в 2002 году. Этот универ-

ситет, первым прошедший аккредитацию международного уровня в Центральной Азии, окончили более 2200 студентов. На сегодняшний день здесь студенты получают образование в таких сферах, как бизнес-управление, информационные системы в бизнесе, экономика.

В нашем учебном заведении совместно с Программой развития ООН, Азиатским банком развития, Институтом прогнозирования и макроэкономических исследований, Центром экономических исследований и другими партнерами проводятся научно-практические семинары, – говорит работник отдела маркетинга университета Назолат Каюмова. – Это наряду с получением в нашем университете знаний на международном уровне создает условия для ведения научных исследований большого значения, способствующих дальнейшему процветанию нашей страны.

В университете также особое внимание уделяется расширению мировоззрения студентов, проведению различных мероприятий, беседам за «круглым столом» и встречам, направленных на повышение духовности.

На концерте прозвучали песни о стране, независимости, мире и спокойствии, благополучной жизни.

Н. ЗИЁДУЛЛАЕВА.

Выставки

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ЖИЗНИ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка двух неординарных ташкентских художников Вячеслава Усеинова и Шамшада Абдуллаева – «Сепия неупомнутости».

Основная мысль, которую они решили донести до зрителей, – каждый промежуток жизни остается в памяти определенными фрагментами. Это может быть неторопливая беседа с другом, вода, тихо журчащая в арыке, ступеньки дома, виноград, поднимающийся к крыше дома, первый подарок родителей.

Через обычные вещи, вроде бы не связанные между собой, – старые фотографии с царапинами на отбеленной бязи, рассказывающие о людях и их судьбах, бельевые веревки, на которых сушилась одежда, телеграфный столб, который когда-то имел значимость, велосипед, о кото-

ром мечтали наши отцы в детстве, и круг, имеющий философскую подоплеку: «все возвращается на круги своя», Усеинов и Абдуллаев хотят донести до зрителей осознание бренности бытия и то, что все казавшееся или кажущееся необычным, новым, увиденным, приобретенным, является просто иллюзией нашего сознания, что многое не меняется в нашей жизни. Подтверждение этому – воспоминания об ушедшем времени.

Выставка необычна своей философской трактовкой, заставляющей поразмыслить.

Алексей ПОПОВ.

Добрые советы

В ЧЕМ ПОЛЬЗА СЛАДОСТЕЙ

Нельзя однозначно сказать, что сладкое вредно. Тем более что фрукты тоже могут быть сладкими, но вреда организму они не приносят.

В сладостях главными составляющими являются углеводы. Они выступают источником энергии. Углеводы очень быстро утоляют голод, так как быстро усваиваются. Кроме этого, все сладости имеют большую калорийность, поскольку содержат много жиров. Поэтому сладкое идеально подходит для питания в условиях, когда нет возможности полноценно поесть, а присутствия больше энергетозатраты. Именно по этой причине сгущенка и шоколад входят в продуктовый паек альпинистов.

Помимо энергетической, сладости приносят и психологическую пользу человеку. После съеденного торта или шоколада у многих людей улучшается настроение. Этот психологический момент связан с выработкой эндорфинов (гормонов радости).

Как мы знаем, злоупотребление сахаром рано или поздно приводит к ожирению, сахарному диабету и прочим заболеваниям, вылечить которые уже будет не так просто, как научиться есть «правильные» сладости. Диетологи советуют перейти на эти сладости и разрешают есть их каждый день.

Мед не только вкусный, но и полезный. В народной медицине мед используют в качестве средства от кашля и боли в горле, а также от интоксикации печени.

Мармелад будет полезен в том случае, если вы приготовите его сами. Для этого вам понадобятся свежие фрукты и ягоды, а также загуститель. Такой мармелад обладает неповторимым приятным вкусом, содержит минимум калорий и не требует того, чтобы его извлекать в сахаре.

Сухофрукты тоже можно отнести к полезным сладостям, благотворно воздействующим на пищеварительную и кровеносную системы. Но сильно увлекаться сухофруктами диетологи все-таки не рекомендуют.

Халва утолит потребность организма в сладком в считанные минуты. Изготавливается она из семян подсолнечника, арахиса и меда, так что вредного в ней ничего нет. Правда, халву можно отнести к продуктам с высокой жирностью и калорийностью, поэтому злоупотреблять ею не стоит.

Фрукты тоже содержат сахар, только полезный и не вредящий фигуре. Бананы, сладкие яблоки, манго и другие могут заменить человеку любую сладость и при этом принести пользу.

Единственное, что вы должны помнить, – мера, которой необходимо придерживаться.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Реклама и объявления

ООО «YASMIN GOLD AUTO» приглашает к участию в повторных открытых аукционных торгах

На повторные открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 27 февраля 2017 года в 11:00 по адресу: г. Ташкент, Мирабодский р-н, ул. Тараса Шевченко, д. 21, выставляются нижеследующие автотранспортные средства: описанные Сергелийским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 10-1417/12702 от 12.04.2016 года, хранящиеся по адресу – Сергелийский р-н, ул. Проектная, Г24: автомобиль «Камаз-44108-10», 2008 года выпуска, госномер 01365ХВА. Стартовая цена 91 725 696 сум. Прицеп «Нефаз 9334-10», 2007 года выпуска. Стартовая цена 35 637 131 сум. Описанный Сергелийским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 10-1520/14233 от 25.08.2015 года хранящийся по адресу – Сергелийский р-н, ул. Курвчилар, 11-48: автомобиль «Ласетти», 2009 года выпуска, госномер 01307РСА. Стартовая цена 40 000 000 сум. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься с понедельника по пятницу с 12:00 до 16:00 по адресу: г. Ташкент, ул. Ойбека, дом 49, телефон: 254-82-72. Прием заявок прекращается за один рабочий день, 23 февраля 2017 года, в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в деталях платежа номера и даты исполнительного листа, госномера и марки автотранспортного средства и фамилии претендента. Реквизиты ООО «YASMIN GOLD AUTO»: р/с 20208000100620328001 в ОПЕРУ АКБ «Капитал-банк», МФО 00974; ИНН 303959694.

Свидетельство № 008311

ООО «Xorazm ko'chmas mulk savdo servis» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 13 марта 2017 года в 11:00 по адресу: г. Ташкент, Мирабодский р-н, ул. Тараса Шевченко, д. 21, выставляются нижеследующий объект недвижимости: Учтегинским районным судом по гражданским делам, описанный Чиланзарским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-6555/16 от 11.11.2016 г.:

1. Кондитерский цех и офис, общей площадью 96 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, улица Ширин, 19-й квартал, дом 21, стартовая цена 200 000 000 сум.

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 20% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Xorazm ko'chmas mulk savdo servis»: р/с 20208000804935791001, АКИБ «Ипотека-банк», филиал «Тинчлик», МФО 00580, ИНН 302101629, www.xkms.uz. Телефон: +99898 308-19-57.

Лицензия 0054

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

чьо – 0–2 тепла, днем – 8–10 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 9 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет снижаться.

В Ташкенте 9 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный с переходом на западный, 7–12 м/сек. Температура но-

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Магбулчиладар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений: 233-28-95,
факс: (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтштамп» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@mail.uz
Заказ Г-202

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 9863
Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск А. Алимкулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 14.05

1 2 3 4 5